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Fiche technique

2

Interrogation

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 980 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet les 13 et 14 novembre 2018.

Le terrain d’enquête a débuté après l’annonce des mesures par Edouard Philippe le mercredi 14 au matin sur RTL.

Etude ELABE réalisée pour BFM TV.
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Note sur les marges d’erreur

Pour un échantillon de 1000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25 %, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3 % et 27,7 %.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5% +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10% +/- 1.9 8.1 et 11.9

15% +/- 2.2 12.8 et 17.2

20% +/- 2.5 17.5 et 22.5

25% +/- 2.7 22.3 et 27.7

30% +/- 2.8 27.2 et 32.8

35% +/- 3 32  et  38

40% +/- 3 37  et  43

45% +/- 3.1 41.9 et 48.1

50% +/- 3.1 46.9 et 53.1

55% +/- 3.1 51.9 et 58.1

60% +/- 3 57  et  63

65% +/- 3 62  et  68

70% +/- 2.8 67.2 et 72.8

75% +/- 2.7 72.3 et 77.7

80% +/- 2.5 77.5 et 82.5

85% +/- 2.2 82.8 et 87.2

90% +/- 1.9 88.1 et 91.9

95% +/- 1.4 93.6 et 96.4
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Principaux enseignements
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73% des Français approuvent la mobilisation des « gilets jaunes »

A quelques jours de la journée de mobilisation contre la hausse des taxes sur les carburants, 73% la soutiennent (47%) ou ont de la sympathie (26%). A l’inverse,
15% y sont opposés (8%) ou hostiles (7%). 12% y sont indifférents*.

A titre de comparaison, il s’agit d’un niveau d’approbation largement supérieur aux mobilisations sociales des cheminots (environ 40%) et contre la réforme du droit
du travail (53%) en septembre 2017. Il n’atteint cependant pas le niveau de soutien et de sympathie suscité par les mobilisations des retraités (81%) et des
personnels d’EHPAD (86%) en mars dernier.

La mobilisation du 17 novembre est majoritairement approuvée par l’ensemble des catégories de populations, et ce, encore plus largement auprès des catégories
populaires (85%), des habitants des communes rurales (81%) et des petites agglomérations (81%). Parmi ceux dont la voiture ou les deux-roues motorisés est le
moyen de transport principal, ce taux atteint 79%. A noter que le niveau de soutien et de sympathie est plus en retrait auprès des cadres (58%) et classes moyennes
(67%), ainsi que des habitants de l’agglomération parisienne (62%). Il est de 60% pour ceux dont le moyen de transport principal est le vélo/la marche à pied et de
64% pour les transports en commun.

D’un point de vue politique, le mouvement est approuvé par une majorité au sein de chaque électorat. Cependant, le niveau de soutien et de sympathie est
beaucoup plus fort auprès des électeurs de Marine Le Pen (85%) et de Jean-Luc Mélenchon (80%). Il est de 68% auprès des électeurs de François Fillon, et de 54%
auprès de ceux d’Emmanuel Macron.

*Le terrain d’enquête a débuté après l’annonce des mesures par Edouard Philippe le mercredi 14 au matin sur RTL.

L’ensemble des mesures annoncées par Edouard Philippe sont accueillies favorablement mais suscitent le doute quant à
leur impact réel sur le pouvoir d’achat

Plus de 7 Français sur 10 sont favorables aux mesures annoncées ce mercredi 14 par Edouard Philippe :

- l’élargissement du système d’indemnités kilométriques (79%)

- l’amélioration de la prime à la conversion des chaudières au fioul (79%)

- l’élargissement du dispositif de prime à la conversion de 500 000 à 1 million et son augmentation de 2 000 à 4 000 euros (75%)

- la défiscalisation de l’aide au transport versée par certaines régions (73%)

- l’élargissement du nombre de bénéficiaires du chèque énergie et son augmentation de 150 à 200 euro (72%)

Ces mesures reçoivent un accueil favorable, quelle que soit la catégorie sociodémographique et politique.

En revanche, elles divisent largement concernant leur impact sur le pouvoir d’achat. Selon la mesure, l’efficacité pour améliorer le pouvoir d’achat n’est attribuée
que par 43% à 50% des Français. A titre d’exemple, 47% estiment que l’élargissement de la prime à la conversion et son augmentation sera efficace, 50% que celui
des bénéficiaires du chèque énergie sera efficace.

Quelle que soit les habitudes de transport ou la catégorie sociodémographique, ces mesures divisent largement. D’un point de vue politique, ce sont les électeurs de
François Fillon qui apparaissent les moins convaincus (39% « efficace » en moyenne) alors que ceux d’Emmanuel Macron sont relativement les plus convaincus (55%
en moyenne).
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7 Français sur 10 estiment que l’exécutif devrait abandonner la hausse des taxes sur les carburants.

Alors que plusieurs membres du gouvernement ont récemment confirmé le maintien de la hausse des taxes sur les carburants, 70% des Français
estiment que l’exécutif devrait l’abandonner.

A l’inverse, 10% jugent qu’il devrait la maintenir et 20% qu’il devrait la maintenir en la compensant par des mesures d’aides.

Quel que soit l’âge, la classe sociale ou la zone de résidence, une majorité estime que l’exécutif devrait abandonner la hausse des taxes. Les jeunes
de 18-24 ans (63%) et les cadres se montrent un peu plus nuancés (53%). Les personnes utilisant la voiture ou un deux roues motorisés comme
moyen de transport principal sont 76% à souhaiter son abandon alors qu’ils ne sont que 59% pour ceux empruntant principalement les transports
en commun et 60% le vélo/la marche à pied.

D’un point de vue politique, le souhait d’abandon atteint 87% auprès des électeurs de Marine le Pen, 78% auprès de ceux de Jean-Luc Mélenchon et
68% auprès de ceux de François Fillon. En revanche, il n’est « que » de 47% auprès des électeurs de 1er tour d’Emmanuel Macron. 19% d’entre eux
souhaitent son maintien et 34% son maintien avec mes sures compensatoires.

Pouvoir d’achat : pour l’opinion publique, aucun leader politique d’opposition ne ferait mieux que l’exécutif

Sur le thème du pouvoir d’achat, le crédit accordé à chacun des leaders politiques testés pour faire mieux que l’exécutif n’excède pas 19% :

- Marine Le Pen (19%)

- Jean-Luc Mélenchon (19%)

- Xavier Bertrand (15%)

- Benoît Hamon (15%)

- Ségolène Royal (14%)

- Nicolas Dupont-Aignan (14%)

- Laurent Wauquiez (11%)

- Olivier Faure (5%)
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73% des Français approuvent la mobilisation des « gilets jaunes »

Question : Une mobilisation est prévue ce samedi 17 novembre pour s’opposer à la hausse des prix des carburants, aussi 
appelée mouvement des « gilets jaunes ». Quelle est votre attitude à l’égard de la mobilisation des « gilets jaunes » 
s’opposant à la hausse des prix des carburants ?

En  %

47

26

8

7

12

  Vous la soutenez   Vous avez de la sympathie
  Vous y êtes opposé   Vous y êtes hostile
  Vous y êtes indifférent   Sans opinion

Total 
« OPPOSITION /

HOSTILITÉ »
15%

Total 
« INDIFFÉRENCE »

12%

Total 
« SYMPATHIE /

SOUTIEN »
73%
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38

41
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Policiers contre le
manque de moyens…

Personnel des EHPAD

Les retraités

Le mouvement des gilets
jaunes

Organisations syndicales
et étudiantes contre la…

Les fonctionnaires

Syndicats de salariés
SNCF

Syndicats de salariés
SNCF

Syndicats de salariés
SNCF

Total Soutien / Sympathie Vous y êtes indifférent Total Opposition / Hostilité   Sans opinion

Policiers contre le manque de 
moyens financiers et humains 

(26/10/2016)

Personnels des EHPAD 
(21/03/2018)

Les retraités 
(21/03/2018)

Le mouvement des « gilets jaunes » 
(13/11/2018)

Organisations syndicales et 
étudiantes conte la réforme du 

droit du travail (20/09/2017)

Les fonctionnaires 
(21/03/2018)

Syndicats de salariés SNCF 
(04/04/2018)

Syndicats de salariés SNCF 
(23/05/2018)

Syndicats de salariés SNCF 
(14/03/2018)

Question : Une mobilisation est prévue ce samedi 17 novembre pour s’opposer à la hausse des prix des carburants, aussi appelée 
mouvement des « gilets jaunes ». Quelle est votre attitude à l’égard de la mobilisation des « gilets jaunes » s’opposant à la
hausse des prix des carburants ?

En  %
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Le mouvement des « gilets jaunes » dans la moyenne haute des mobilisations les plus
soutenues par les Français.
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Les Français, le pouvoir d'achat et les taxes sur le carburant
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En % Total
Vous la 

Soutenez
Vous avez 

de la sympathie
Vous y êtes 

opposé
Vous y êtes 

hostile
Vous y êtes 
indifférent

Sans opinion
TOTAL 

SOUTIEN / 
SYMPATHIE

TOTAL 
OPPOSITION / 

HOSTILITE

Ensemble 100 47 26 8 7 12 <1 73 15

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 47 24 8 8 13 0 71 16

Femme 100 47 28 7 6 12 0 75 13

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 43 31 5 2 18 1 74 7

25-34 ans 100 41 29 8 10 12 0 70 18

35-49 ans 100 46 29 7 6 12 0 75 13

50-64 ans 100 56 23 5 4 12 0 79 9

65 ans et plus 100 45 22 11 11 11 0 67 22

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 49 26 6 6 13 0 75 12

Artisan, commerçant (*) 100 47 26 4 9 14 0 73 13

CSP+ 100 34 30 10 8 18 0 64 18

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 28 30 12 11 19 0 58 23

Profession intermédiaire 100 38 29 9 7 17 0 67 16

CSP- 100 61 24 3 4 8 0 85 7

Employé 100 58 26 4 4 8 0 84 8

Ouvrier 100 65 21 3 2 9 0 86 5

Inactifs 100 44 25 10 9 12 0 69 19

Retraité 100 47 22 11 10 10 0 69 21

Autre Inactif 100 39 31 7 5 18 0 70 12

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 49 25 6 6 14 0 74 12

Salarié du public 100 48 28 7 4 13 0 76 11

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 60 21 6 6 7 0 81 12

Communes urbaines de province 100 45 28 8 6 13 0 73 14

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 54 27 6 4 9 0 81 10

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 45 26 8 5 16 0 71 13

100.000 hab. et plus 100 39 29 10 8 14 0 68 18

Agglomération parisienne 100 37 25 8 11 19 0 62 19

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 39 24 8 11 18 0 63 19

Province 100 49 26 8 6 11 0 75 14

Nord-est 100 53 22 8 5 12 0 75 13

Nord-ouest 100 46 31 8 4 11 0 77 12

Sud-ouest 100 54 22 7 10 7 0 76 17

Sud-est 100 44 28 8 7 13 0 72 15
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
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En % Total
Vous la 

soutenez
Vous avez 

de la sympathie
Vous y êtes 

opposé
Vous y êtes 

hostile
Vous y êtes 
indifférent

Sans opinion
TOTAL 

SOUTIEN / 
SYMPATHIE

TOTAL 
OPPOSITION / 

HOSTILITE

Ensemble 100 47 26 8 7 12 <1 73 15

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 48 29 6 6 11 0 77 12

Gauche non socialiste 100 47 28 5 7 12 1 75 12

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 51 30 6 4 9 0 81 10

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 19 23 23 21 14 0 42 44

La République en Marche ! 100 15 26 23 23 13 0 41 46

MoDem (*) 100 34 8 26 11 21 0 42 37

TOTAL DROITE 100 46 28 9 8 9 0 74 17

Les Républicains 100 46 30 7 6 11 0 76 13

Rassemblement National 100 70 15 3 1 11 0 85 4

Sans préférence partisane 100 49 27 4 5 15 0 76 9

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 56 24 4 4 12 0 80 8

Benoît HAMON 100 29 38 11 10 12 0 67 21

Emmanuel MACRON 100 28 26 14 20 12 0 54 34

François FILLON 100 42 26 14 6 12 0 68 20

Marine LE PEN 100 65 20 4 3 8 0 85 7

Abstention, vote blanc ou nul 100 48 27 4 4 17 0 75 8

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 33 29 12 12 14 0 62 24

Marine LE PEN 100 65 21 3 2 9 0 86 5

Abstention, vote blanc ou nul 100 54 24 5 4 13 0 78 9

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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29

28

46

50

47

12

11

14

9

9

11

1

Ensemble des Français

Ensemble des Français

Ensemble des Français

  Très favorable   Plutôt favorable   Plutôt opposé   Très opposé   Sans opinion

Question : Le premier ministre Édouard Philippe a annoncé ce matin plusieurs mesures pour améliorer le pouvoir d’achat et répondre à
l’opposition à la hausse de taxe sur les carburants. Pour chacune d’entre elles, y êtes-vous favorable ou opposé ?

En %
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Elargir le dispositif de prime à la conversion (aide financière pour l'achat d'un véhicule « propre ») des vieux véhicules de 500 000 à
1 million de primes pendant le quinquennat, et l’augmenter de 2 000 à 4 000 euros

34
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29

46

45

48

11

11

16

9

9

6 1

Voiture/Deux-roues motorisés

Transports en commun

Vélo/Marche à pied

26

44

27

52

42

52

12

6

11

10

8

8 2

Voiture/Deux-roues motorisés

Transports en commun

Vélo/Marche à pied

27

35

25

46

45

50

15

11

15

12

9

9 1

Voiture/Deux-roues motorisés

Transports en commun

Vélo/Marche à pied

L’ensemble des mesures annoncées par Edouard Philippe sont favorablement accueillies
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Elargir le système d’indemnités kilométriques (indemnités versées par l’employeur aux salariés dans l’obligation d’utiliser leur
véhicule personnel à des fins professionnelles

Améliorer la prime à la conversion des chaudières afin de faire disparaître les chaudières au fioul d’ici 10 ans

Mode de transport principal 
au quotidien

Total
« FAVORABLE »

79

79

75

80

80

77

78

86

79

73

80

75
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1Ensemble des Français

Ensemble des Français

  Très favorable   Plutôt favorable   Plutôt opposé   Très opposé   Sans opinion

Question : Le premier ministre Édouard Philippe a annoncé ce matin plusieurs mesures pour améliorer le pouvoir d’achat et répondre
à l’opposition à la hausse de taxe sur les carburants. Pour chacune d’entre elles, y êtes-vous favorable ou opposé ?

En %
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Défiscaliser l’aide au transport versée par certaines régions, comme les Hauts-de-France (20 euros par mois pour les trajets
domicile-travail, sous conditions)

Elargir le nombre de bénéficiaires du chèque énergie pour payer les factures d’énergie (5,6 millions de Français contre 3,6
actuellement) et l’augmenter de 150 à 200 euros en moyenne en 2019

Mode de transport principal 
au quotidien

L’ensemble des mesures annoncées par Edouard Philippe sont favorablement accueillies

Total
« FAVORABLE »

73

72

77

72

72

73

70

73



* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

En % Elargir le système d’indemnités kilométriques Améliorer la prime à la conversion des chaudières Elargir le dispositif de prime à la conversion

FAVORABLE OPPOSÉ FAVORABLE OPPOSÉ FAVORABLE OPPOSÉ

Ensemble 79 21 79 20 75 25

SEXE DU REPONDANT

Homme 76 24 80 19 73 27

Femme 83 17 78 21 76 23

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 84 16 83 17 80 20

25-34 ans 83 17 80 20 74 26

35-49 ans 77 23 84 15 76 24

50-64 ans 77 23 75 24 71 29

65 ans et plus 78 21 77 21 75 24

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 78 22 80 19 73 27

Artisan, commerçant (*) 66 34 72 28 60 40

CSP+ 78 22 80 19 74 26

Cadre, profession intellectuelle sup. 76 24 82 16 75 25

Profession intermédiaire 79 21 78 21 73 27

CSP- 81 19 81 19 75 25

Employé 85 15 79 20 74 26

Ouvrier 75 25 84 16 76 23

Inactifs 80 20 78 21 77 22

Retraité 78 21 77 22 74 25

Autre Inactif 83 17 81 19 83 17

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 80 20 82 17 78 22

Salarié du public 80 20 79 20 68 32

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 72 28 70 30 69 30

Communes urbaines de province 82 18 82 17 78 22

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 80 20 78 22 75 25

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 85 15 80 19 80 20

100.000 hab. et plus 82 17 85 14 79 20

Agglomération parisienne 79 21 82 17 71 29

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 79 21 81 18 70 30

Province 79 21 79 20 76 24

Nord-est 77 23 76 24 78 22

Nord-ouest 80 20 81 19 76 23

Sud-ouest 80 20 75 25 70 30

Sud-est 79 20 81 17 75 24
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
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En % Elargir le système d’indemnités kilométriques
Améliorer la prime à la conversion des 

chaudières
Elargir le dispositif de prime à la conversion

FAVORABLE OPPOSÉ FAVORABLE OPPOSÉ FAVORABLE OPPOSÉ

Ensemble 79 21 79 20 75 25

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 83 17 83 17 82 18

Gauche non socialiste 87 13 82 18 86 14

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 75 25 84 16 75 25

TOTAL EN MARCHE / MODEM 75 25 89 10 83 17

La République en Marche ! 80 20 89 10 87 13

MoDem (*) 56 44 89 11 66 32

TOTAL DROITE 73 27 76 23 70 30

Les Républicains 72 28 75 24 70 30

Rassemblement National 76 24 66 34 68 32

Sans préférence partisane 81 19 78 21 72 27

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 89 11 83 17 77 23

Benoît HAMON 73 27 76 24 62 38

Emmanuel MACRON 83 17 88 12 85 15

François FILLON 69 30 72 24 71 27

Marine LE PEN 79 21 69 30 70 29

Abstention, vote blanc ou nul 80 20 84 16 75 25

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 82 17 85 14 78 21

Marine LE PEN 73 27 71 29 66 34

Abstention, vote blanc ou nul 79 21 77 22 75 25

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

En % Défiscaliser l’aide au transport versée par certaines régions Elargir le nombre de bénéficiaires du chèque énergie

FAVORABLE OPPOSÉ FAVORABLE OPPOSÉ

Ensemble 73 26 72 28

SEXE DU REPONDANT

Homme 72 27 70 30

Femme 74 25 73 26

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 78 21 77 23

25-34 ans 76 24 70 30

35-49 ans 73 27 68 32

50-64 ans 68 31 72 28

65 ans et plus 73 26 71 28

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 73 27 70 30

Artisan, commerçant (*) 67 33 63 37

CSP+ 74 26 67 33

Cadre, profession intellectuelle sup. 76 24 61 39

Profession intermédiaire 72 28 71 28

CSP- 74 25 72 28

Employé 74 25 73 27

Ouvrier 74 25 72 28

Inactifs 73 26 73 26

Retraité 70 29 70 29

Autre Inactif 79 21 81 19

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 78 21 72 28

Salarié du public 65 35 64 35

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 69 31 71 29

Communes urbaines de province 76 23 74 25

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 73 26 75 25

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 74 24 79 21

100.000 hab. et plus 78 21 71 28

Agglomération parisienne 69 31 62 38

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 69 31 61 39

Province 74 25 73 27

Nord-est 71 28 75 25

Nord-ouest 76 24 75 25

Sud-ouest 67 32 68 32

Sud-est 77 22 72 27

Les Français, le pouvoir d'achat et les taxes sur le carburant

14 novembre 2018
#Opinion.en.direct



Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
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En % Défiscaliser l’aide au transport versée par certaines régions
Elargir le nombre de bénéficiaires 

du chèque énergie

FAVORABLE OPPOSÉ FAVORABLE OPPOSÉ

Ensemble 73 26 72 28

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 75 25 80 20

Gauche non socialiste 77 23 79 21

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 71 29 80 20

TOTAL EN MARCHE / MODEM 83 16 68 31

La République en Marche ! 81 17 70 29

MoDem (*) 90 10 58 42

TOTAL DROITE 72 28 64 36

Les Républicains 74 26 62 38

Rassemblement National 66 33 69 31

Sans préférence partisane 71 28 71 28

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 72 28 75 25

Benoît HAMON 70 30 62 38

Emmanuel MACRON 83 16 76 24

François FILLON 70 29 59 39

Marine LE PEN 68 31 74 26

Abstention, vote blanc ou nul 74 26 74 26

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 77 22 73 26

Marine LE PEN 66 34 67 33

Abstention, vote blanc ou nul 72 28 71 29

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Question : Et pour chacune d’entre elles, diriez-vous qu’elles seront efficace ou pas efficace pour améliorer votre pouvoir d’achat ?

En %
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Elargir le nombre de bénéficiaires du chèque énergie pour payer les factures d’énergie (5,6 millions de Français contre 3,6
actuellement) et l’augmenter de 150 à 200 euros en moyenne en 2019
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Elargir le système d’indemnités kilométriques (indemnités versées par l’employeur aux salariés dans l’obligation d’utiliser leur 
véhicule personnel à des fins professionnelles

Améliorer la prime à la conversion des chaudières afin de faire disparaître les chaudières au fioul d’ici 10 ans

Mais ces mesures suscitent le doute quant à leur impact réel sur le pouvoir d’achat

Mode de transport principal 
au quotidien

Total
« EFFICACE »

50

50

47

49

58

47

49

57

47

45

55

48



13

10

34

33

32

34

21

23

Ensemble des Français

Ensemble des Français

  Très efficace   Plutôt efficace   Pas vraiment efficace   Pas du tout efficace   Sans opinion

Question : Le premier ministre Édouard Philippe a annoncé ce matin plusieurs mesures pour améliorer le pouvoir d’achat et répondre
à l’opposition à la hausse de taxe sur les carburants. Pour chacune d’entre elles, diriez-vous qu’elles seront efficace ou pas efficace
pour améliorer votre pouvoir d’achat ?

En %
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Elargir le dispositif de prime à la conversion (aide financière pour l'achat d'un véhicule « propre ») des vieux véhicules de 500 000 à 1 
million de primes pendant le quinquennat, et l’augmenter de 2 000 à 4 000 euros

Défiscaliser l’aide au transport versée par certaines régions, comme les Hauts-de-France (20 euros par mois pour les trajets 
domicile-travail, sous conditions)

Mode de transport principal 
au quotidien

Mais ces mesures suscitent le doute quant à leur impact réel sur le pouvoir d’achat

Total
« EFFICACE »

47

43

54

48

43

55

37

44



* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

En %
Elargir le nombre de bénéficiaires du chèque 

énergie pour payer les factures d’énergie 
Elargir le système d’indemnités kilométriques Améliorer la prime à la conversion des chaudières

EFFICACE PAS EFFICACE EFFICACE PAS EFFICACE EFFICACE PAS EFFICACE

Ensemble 50 49 50 50 47 52

SEXE DU REPONDANT

Homme 48 52 47 53 50 49

Femme 52 47 53 47 45 55

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 66 34 74 26 57 43

25-34 ans 54 46 58 42 49 51

35-49 ans 52 47 49 51 51 49

50-64 ans 44 55 41 58 42 56

65 ans et plus 44 56 45 55 44 56

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 49 50 51 49 48 51

Artisan, commerçant (*) 47 53 56 44 49 51

CSP+ 44 55 47 53 46 54

Cadre, profession intellectuelle sup. 44 56 52 48 52 48

Profession intermédiaire 44 55 43 57 42 58

CSP- 54 45 53 47 49 50

Employé 48 51 51 48 45 53

Ouvrier 61 38 56 44 53 46

Inactifs 52 48 49 51 48 52

Retraité 45 55 42 58 44 56

Autre Inactif 67 32 66 34 56 44

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 56 43 54 46 52 47

Salarié du public 36 63 42 57 38 61

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 46 53 42 58 40 59

Communes urbaines de province 54 45 54 46 51 48

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 51 48 50 50 49 50

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 51 49 48 52 48 52

100.000 hab. et plus 57 42 58 42 55 44

Agglomération parisienne 42 57 49 51 45 55

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 42 57 48 52 44 56

Province 52 47 50 50 49 51

Nord-est 50 49 47 52 44 55

Nord-ouest 50 50 45 55 46 54

Sud-ouest 53 47 55 45 50 50

Sud-est 56 43 57 43 54 45

Les Français, le pouvoir d'achat et les taxes sur le carburant
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

19

En % 
Elargir le nombre de bénéficiaires du chèque 

énergie pour payer les factures d’énergie 
Elargir le système d’indemnités kilométriques

Améliorer la prime à la conversion des 
chaudières

EFFICACE PAS EFFICACE EFFICACE PAS EFFICACE EFFICACE PAS EFFICACE

Ensemble 50 49 50 50 47 52

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 58 41 54 46 54 46

Gauche non socialiste 59 41 55 45 56 44

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 57 41 53 47 49 51

TOTAL EN MARCHE / MODEM 50 50 52 48 64 35

La République en Marche ! 55 44 59 41 65 35

MoDem (*) 23 77 18 82 62 38

TOTAL DROITE 39 61 47 53 43 57

Les Républicains 43 57 47 53 45 55

Rassemblement National 50 50 47 53 42 57

Sans préférence partisane 50 49 50 50 43 56

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 54 44 46 54 50 50

Benoît HAMON 36 64 42 58 32 68

Emmanuel MACRON 57 43 57 43 60 40

François FILLON 36 64 44 56 44 56

Marine LE PEN 48 52 45 55 44 56

Abstention, vote blanc ou nul 56 43 56 43 47 52

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 53 46 54 46 52 48

Marine LE PEN 48 52 42 58 44 56

Abstention, vote blanc ou nul 44 55 46 54 42 57

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

En % Elargir le dispositif de prime à la conversion Défiscaliser l’aide au transport versée par certaines régions

EFFICACE PAS EFFICACE EFFICACE PAS EFFICACE

Ensemble 47 53 43 57

SEXE DU REPONDANT

Homme 46 54 45 55

Femme 46 54 43 57

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 66 34 58 42

25-34 ans 51 49 50 50

35-49 ans 50 50 45 55

50-64 ans 38 61 39 61

65 ans et plus 38 62 37 63

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 49 51 46 54

Artisan, commerçant (*) 40 60 45 55

CSP+ 49 51 41 59

Cadre, profession intellectuelle sup. 52 48 41 59

Profession intermédiaire 47 53 41 59

CSP- 52 48 50 50

Employé 47 52 47 52

Ouvrier 57 43 54 46

Inactifs 41 59 40 60

Retraité 34 66 34 66

Autre Inactif 57 43 54 45

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 54 46 52 48

Salarié du public 44 55 32 67

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 41 58 37 62

Communes urbaines de province 48 52 45 55

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 46 54 43 56

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 42 58 40 60

100.000 hab. et plus 52 48 49 51

Agglomération parisienne 47 53 47 53

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 45 55 47 53

Province 46 54 43 57

Nord-est 44 55 41 58

Nord-ouest 39 61 38 62

Sud-ouest 47 53 51 49

Sud-est 54 46 46 54
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
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En % Elargir le dispositif de prime à la conversion Défiscaliser l’aide au transport versée par certaines régions

EFFICACE PAS EFFICACE EFFICACE PAS EFFICACE

Ensemble 47 53 43 57

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 53 47 44 56

Gauche non socialiste 55 45 45 55

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 48 52 41 59

TOTAL EN MARCHE / MODEM 57 42 54 46

La République en Marche ! 59 40 58 41

MoDem (*) 46 54 28 72

TOTAL DROITE 33 67 42 58

Les Républicains 34 66 44 56

Rassemblement National 43 57 38 62

Sans préférence partisane 45 55 43 57

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 48 52 42 58

Benoît HAMON 33 67 28 72

Emmanuel MACRON 55 45 47 53

François FILLON 35 65 37 63

Marine LE PEN 43 57 40 59

Abstention, vote blanc ou nul 52 47 51 48

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 49 51 46 54

Marine LE PEN 39 61 37 63

Abstention, vote blanc ou nul 44 55 42 57

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Question : Concernant la hausse des taxes sur les carburants, estimez-vous qu’Emmanuel Macron et le gouvernement 
d’Edouard Philippe devraient … ?

En  %
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20

70

  La maintenir La maintenir mais en la compensant par des mesures d’aides L’abandonner

Total 
« ABANDONNER »

70%

Total 
« MAINTENIR »

30%

22

12

29
59

17

22
60

1

7
17

76

Transport en commun

Marche à pied ou vélo

Véhicule ou deux roues motorisés

ABANDONNER
59%

MAINTENIR
41%

7 Français sur 10 estiment que l’exécutif devrait abandonner la hausse des taxes sur les
carburants.

ABANDONNER
60%

MAINTENIR
39%

ABANDONNER
76%

MAINTENIR
24%
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En fonction du mode de transport principal pour 
aller au travail



* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

En % Total La maintenir
La maintenir mais en la compensant par 

des mesures d’aides
L’abandonner Sans opinion

Ensemble 100 10 20 70 0

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 15 18 66 1

Femme 100 5 21 74 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 8 27 63 2

25-34 ans 100 11 18 71 0

35-49 ans 100 11 17 71 1

50-64 ans 100 10 14 76 0

65 ans et plus 100 10 25 65 0

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 10 17 72 1

Artisan, commerçant (*) 100 12 20 68 0

CSP+ 100 14 20 66 0

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 23 24 53 0

Profession intermédiaire 100 8 18 74 0

CSP- 100 7 14 78 1

Employé 100 6 13 81 0

Ouvrier 100 7 15 75 3

Inactifs 100 9 24 67 0

Retraité 100 9 22 69 0

Autre Inactif 100 10 27 63 0

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 11 18 71 0

Salarié du public 100 7 13 79 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 3 20 77 0

Communes urbaines de province 100 10 20 69 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 7 15 77 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 9 15 76 0

100.000 hab. et plus 100 13 25 61 1

Agglomération parisienne 100 17 18 65 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 16 18 66 0

Province 100 8 20 71 1

Nord-est 100 9 18 73 0

Nord-ouest 100 7 16 76 1

Sud-ouest 100 5 25 70 0

Sud-est 100 10 24 65 1
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

24

En % Total La maintenir
La maintenir mais en la compensant 

par des mesures d’aides
L’abandonner Sans opinion

Ensemble 100 10 20 70 0

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 11 24 64 1

Gauche non socialiste 100 12 23 64 1

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 10 26 64 0

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 27 40 33 0

La République en Marche ! 100 28 41 31 0

MoDem (*) 100 23 37 40 0

TOTAL DROITE 100 13 16 71 0

Les Républicains 100 9 17 74 0

Rassemblement National 100 8 6 86 0

Sans préférence partisane 100 3 17 80 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 6 15 78 1

Benoît HAMON 100 16 19 65 0

Emmanuel MACRON 100 19 34 47 0

François FILLON 100 14 18 68 0

Marine LE PEN 100 5 8 87 0

Abstention, vote blanc ou nul 100 6 20 73 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 17 28 55 0

Marine LE PEN 100 4 11 84 1

Abstention, vote blanc ou nul 100 6 12 81 1

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Marine Le Pen

Jean-Luc Mélenchon

Xavier Bertrand

Benoît Hamon

Ségolène Royal

Nicolas Dupont-Aignan

Laurent Wauquiez

Olivier Faure

  Mieux   Ni mieux ni moins bien Moins bien   Sans opinion

Marine Le Pen

Jean-Luc Mélenchon

Xavier Bertrand

Benoît Hamon

Ségolène Royal

Nicolas Dupont-Aignan

Laurent Wauquiez

Olivier Faure

Question : Selon vous, concernant le thème du pouvoir d’achat, chacune des personnalités suivantes ferait mieux, moins bien, ou 
ni mieux ni moins bien qu’Emmanuel Macron et le gouvernement d’Edouard Philippe ?

En  %

25

Pouvoir d’achat : pour l’opinion publique, aucun leader politique d’opposition ne ferait
mieux que l’exécutif
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

En % Marine Le Pen Jean-Luc Mélenchon Xavier Bertrand Benoît Hamon

Mieux
Ni mieux ni 
moins bien

Moins bien Mieux
Ni mieux ni 
moins bien

Moins bien Mieux
Ni mieux ni 
moins bien

Moins bien Mieux
Ni mieux ni 
moins bien

Moins bien

Ensemble 19 47 33 19 47 33 15 64 19 15 54 30

SEXE DU REPONDANT

Homme 22 42 35 20 41 38 16 58 24 16 44 38

Femme 16 51 32 18 54 28 14 70 15 13 63 23

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 19 45 32 28 46 22 5 64 22 16 57 22

25-34 ans 20 55 24 24 50 26 8 71 20 16 60 23

35-49 ans 20 46 34 16 51 33 11 65 23 15 56 29

50-64 ans 19 48 32 18 51 31 13 66 20 17 54 28

65 ans et plus 16 42 42 16 40 44 30 57 13 11 47 41

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 22 46 31 20 49 30 10 67 21 17 55 26

Artisan, commerçant (*) 21 36 41 17 35 48 14 47 36 25 43 29

CSP+ 17 44 39 21 41 38 11 66 22 19 50 30

Cadre, profession intellectuelle sup. 21 36 42 16 33 50 10 63 26 19 47 33

Profession intermédiaire 14 50 36 23 46 31 12 68 19 19 52 28

CSP- 26 49 23 21 58 20 9 70 17 14 61 23

Employé 22 52 25 21 59 20 10 71 16 14 65 20

Ouvrier 30 46 21 20 57 20 8 69 19 14 57 27

Inactifs 15 47 37 17 45 38 21 61 17 11 52 36

Retraité 15 46 39 15 43 42 26 60 14 11 50 38

Autre Inactif 16 51 32 21 50 28 11 62 25 12 57 30

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 21 47 32 19 51 30 9 70 20 14 57 28

Salarié du public 20 48 30 24 48 26 12 66 17 22 54 21

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 16 50 34 20 48 32 14 64 21 18 52 30

Communes urbaines de province 20 45 34 18 47 34 15 65 18 15 55 29

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 26 46 28 22 44 34 15 65 19 13 54 33

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 18 48 32 14 57 28 14 69 15 17 58 24

100.000 hab. et plus 18 42 38 18 45 35 15 63 19 14 55 29

Agglomération parisienne 18 51 31 20 48 32 16 62 21 11 52 36

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 18 52 30 19 48 33 17 61 21 11 52 36

Province 19 46 34 19 47 33 14 65 19 16 54 29

Nord-est 22 47 31 18 49 33 16 69 14 13 57 30

Nord-ouest 15 55 29 17 55 27 17 67 15 16 61 22

Sud-ouest 17 41 41 16 41 43 14 53 31 16 43 40

Sud-est 21 38 39 22 41 35 11 64 23 18 48 32
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
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En % Marine Le Pen Jean-Luc Mélenchon Xavier Bertrand Benoît Hamon

Mieux
Ni mieux ni 
moins bien

Moins bien Mieux
Ni mieux 
ni moins 

bien

Moins 
bien

Mieux
Ni mieux 
ni moins 

bien

Moins 
bien

Mieux
Ni mieux 
ni moins 

bien

Moins 
bien

Ensemble 19 47 33 19 47 33 15 64 19 15 54 30

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 13 39 47 44 36 20 12 54 32 40 38 21

Gauche non socialiste 16 39 44 55 30 15 12 55 30 38 38 22

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 9 38 52 25 46 29 11 52 35 42 37 20

TOTAL EN MARCHE / MODEM 6 26 68 4 37 59 17 62 21 4 41 55

La République en Marche ! 2 28 70 3 35 62 14 63 23 1 39 60

MoDem (*) 22 20 58 10 44 46 33 56 11 19 51 30

TOTAL DROITE 25 39 35 11 35 54 35 52 12 6 39 53

Les Républicains 21 45 32 12 38 49 34 55 10 6 44 47

Rassemblement National 71 23 6 23 39 37 11 60 26 13 48 38

Sans préférence partisane 10 66 23 11 65 23 9 77 12 8 73 18

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 12 51 36 55 41 4 8 67 24 33 45 21

Benoît HAMON 12 33 55 18 52 30 13 55 29 60 28 10

Emmanuel MACRON 9 28 63 7 39 54 16 60 24 8 49 43

François FILLON 15 46 38 9 35 55 38 53 9 6 41 51

Marine LE PEN 53 39 8 17 47 35 11 65 22 11 53 35

Abstention, vote blanc ou nul 8 70 21 9 72 18 6 79 13 5 81 13

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 7 39 54 14 42 44 18 61 21 16 49 35

Marine LE PEN 51 37 12 20 43 37 15 62 21 13 46 40

Abstention, vote blanc ou nul 14 63 21 24 57 18 11 71 16 15 65 18

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français, le pouvoir d'achat et les taxes sur le carburant

14 novembre 2018
#Opinion.en.direct



* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

En % Ségolène Royal Nicolas Dupont-Aignan Laurent Wauquiez Olivier Faure

Mieux
Ni mieux ni 
moins bien

Moins bien Mieux
Ni mieux ni 
moins bien

Moins bien Mieux
Ni mieux ni 
moins bien

Moins bien Mieux
Ni mieux ni 
moins bien

Moins bien

Ensemble 14 57 28 14 52 33 11 59 29 5 66 27

SEXE DU REPONDANT

Homme 15 48 35 16 44 38 11 54 33 6 58 34

Femme 14 64 21 12 59 28 10 64 25 5 73 21

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 17 57 21 11 57 28 3 69 22 7 68 19

25-34 ans 14 61 24 14 58 27 9 63 26 5 73 21

35-49 ans 12 59 29 13 53 33 10 57 33 4 66 29

50-64 ans 17 56 27 13 50 36 9 61 29 4 68 27

65 ans et plus 14 52 33 16 47 36 16 53 30 6 58 34

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 14 58 27 13 52 33 9 59 30 5 69 25

Artisan, commerçant (*) 8 36 55 5 42 52 10 43 45 7 48 41

CSP+ 16 52 32 16 44 40 11 50 38 5 63 31

Cadre, profession intellectuelle sup. 8 53 39 16 37 46 10 45 44 2 65 32

Profession intermédiaire 20 52 28 15 48 37 11 53 35 7 62 30

CSP- 14 65 19 13 60 24 8 69 21 4 76 18

Employé 15 67 17 13 63 22 6 72 20 4 78 16

Ouvrier 13 63 21 14 57 25 9 66 22 4 74 20

Inactifs 15 55 29 14 52 34 12 59 28 6 62 30

Retraité 14 54 31 14 50 35 15 55 29 6 60 32

Autre Inactif 18 58 23 12 55 32 6 68 24 5 66 26

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 16 58 25 14 52 33 9 60 30 4 71 24

Salarié du public 15 58 25 12 55 30 8 59 30 6 68 24

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 16 59 25 12 51 36 10 59 31 4 66 30

Communes urbaines de province 14 57 28 14 52 32 10 60 29 6 67 25

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 14 56 30 18 51 30 11 61 28 5 66 29

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 11 61 26 12 59 28 7 63 29 4 72 22

100.000 hab. et plus 15 56 27 13 49 35 10 57 30 8 64 25

Agglomération parisienne 15 53 31 13 53 33 15 56 27 2 64 32

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 15 52 32 14 52 33 15 57 27 2 64 32

Province 15 57 27 14 52 33 10 60 29 6 66 26

Nord-est 12 59 29 14 56 30 5 68 27 2 72 26

Nord-ouest 15 64 21 13 59 27 11 63 25 8 70 21

Sud-ouest 16 47 35 14 40 46 12 47 39 9 52 38

Sud-est 16 54 28 14 45 37 12 52 33 5 63 29
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
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En % Ségolène Royal Nicolas Dupont-Aignan Laurent Wauquiez Olivier Faure

Mieux
Ni mieux ni 
moins bien

Moins bien Mieux
Ni mieux 
ni moins 

bien

Moins 
bien

Mieux
Ni mieux 
ni moins 

bien

Moins 
bien

Mieux
Ni mieux 
ni moins 

bien

Moins 
bien

Ensemble 14 57 28 14 52 33 11 59 29 5 66 27

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 37 44 18 7 36 55 6 47 45 9 68 21

Gauche non socialiste 32 43 24 5 35 57 7 49 42 6 69 23

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 44 46 10 10 37 53 6 44 49 15 66 18

TOTAL EN MARCHE / MODEM 6 52 42 2 36 62 3 44 53 5 44 51

La République en Marche ! 6 52 42 1 36 63 1 46 53 2 44 54

MoDem (*) 8 51 41 10 34 56 8 38 54 20 47 33

TOTAL DROITE 9 44 46 30 40 29 36 41 21 1 50 46

Les Républicains 10 47 41 24 50 25 39 45 15 1 57 38

Rassemblement National 11 56 32 38 42 18 14 64 21 6 60 33

Sans préférence partisane 9 69 21 9 70 19 5 76 18 3 79 16

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 31 52 16 4 50 45 9 56 34 2 78 19

Benoît HAMON 41 39 20 11 36 53 5 49 46 15 59 26

Emmanuel MACRON 8 57 35 5 37 58 2 45 53 6 51 42

François FILLON 7 47 45 23 46 29 34 48 17 2 54 41

Marine LE PEN 11 57 31 31 51 16 12 65 22 7 65 28

Abstention, vote blanc ou nul 10 71 18 5 77 17 1 80 18 3 83 13

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 15 54 31 5 45 50 5 53 42 6 60 33

Marine LE PEN 13 55 31 33 46 19 20 59 20 7 62 30

Abstention, vote blanc ou nul 16 61 21 13 65 20 12 66 20 3 77 19

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français, le pouvoir d'achat et les taxes sur le carburant
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